

Российская Федерация

Крутихинский районный Совет депутатов Алтайского края

РЕШЕНИЕ

18 марта 2016 года  
с. Крутиха

№ 5

Об отчёте главы Администрации района о результатах его деятельности, деятельности Администрации района за 2015 год

Заслушав отчёт главы Администрации района о результатах его деятельности, деятельности Администрации района за 2015 год, районный Совет депутатов отмечает, что Администрацией Крутихинского района в 2015 году приняты меры по социально-экономическому развитию района, развитию всех отраслей экономики и социальной сферы, а также повышению эффективности работы органов местного самоуправления.

Руководствуясь статьей 25 Устава муниципального образования Крутихинский район Алтайского края, районный Совет депутатов РЕШИЛ:

1. Отчёт главы Администрации района о результатах его деятельности, деятельности Администрации района за 2015 год принять к сведению.

2. Считать основными задачами социально-экономического развития Крутихинского района на 2016 год:

увеличение объёмов производства продукции растениеводства и животноводства, восстановление плодородия почв, техническое перевооружение и модернизацию сельскохозяйственного производства; участие в федеральных и краевых программах по поддержке сельхозтоваропроизводителей;

обеспечение реализации права граждан на защиту от безработицы;

обеспечение реализации мероприятий в области трудовых отношений и социальных гарантий;

осуществление мер, направленных на повышение и легализацию заработной платы;

недопущение фактов задолженности муниципальных учреждений по налогу на доходы физических лиц, региональных и местных налогов, неэффективных расходов на уплату пени и штрафов;

продолжение работы по актуализации налоговой базы по земельному налогу и налогу на имущество физических лиц;

продолжение работы по межеванию и оформлению права собственности на земельные участки сельскохозяйственного назначения, находящиеся в долевой собственности и учтённые в баллогектарах; по оформлению права собственности на входящие в состав земель сельскохозяйственного назначения земельные участки, образованные за счёт не востребованных земельных долей;

увеличение неналоговых доходов;

оптимизация и повышение эффективности бюджетных расходов;

достижение целевых показателей, установленных майскими (2012г.) Указами Президента Российской Федерации;

содействие развитию малого и среднего предпринимательства; софинансирование мероприятий краевой государственной программы «О государственной поддержке и развитии малого и среднего предпринимательства в Алтайском крае на 2014-2020 годы» и привлечение в район дополнительно не менее 900,0 тыс. рублей средств краевого и федерального бюджетов;

повышение качества образования, эффективности воспитательной и профилактической работы в образовательных организациях;

создание условий для оказания медицинской помощи населению в соответствии с территориальной программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи; контроль за выездами врачей в села района;

решение кадрового вопроса, в частности, активизация работы по привлечению в район молодых специалистов;

дальнейшее развитие культурно - досуговых учреждений и народного художественного творчества; создание условий для организации библиотечного обслуживания детей района;

участие в краевых грантах и конкурсах;

участие в краевых соревнованиях по хоккею, футболу, легкой атлетике, шахматам; проведение в селе Крутиха зональных соревнований по хоккею с шайбой; подготовка документов по номинации «Лучшая хоккейная коробка» (100 тыс.руб.); проведение районных Олимпиад;

участие в мероприятиях, посвященных году российского кино, празднованию 80-летия Алтайского края.

3. Настоящее решение опубликовать в газете «Обская новь».

4. Контроль за выполнением решения оставляю за собой.

Глава района

С.П. Жданова

Приложение к решению районного Совета депутатов от 18 марта 2016 года № 5  
«Об отчёте главы Администрации района о результатах его деятельности,  
деятельности Администрации района за 2015 год»

Отчёт  
главы Администрации района о результатах его деятельности,  
деятельности Администрации района за 2015 год

Основные усилия Администрации района в 2015 году были направлены на социально-экономическое развитие района, развитие всех отраслей экономики и социальной сферы, а также повышение эффективности работы органов местного самоуправления.

### СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Сельское хозяйство занимает главное место в социально-экономическом развитии района, обеспечивающее занятость большей части сельского населения. Развитие сельского хозяйства имеет существенное значение для экономической стабильности района. Дальнейшее развитие растениеводства и животноводства, повышение конкурентоспособности производимой ими продукции – одна из задач социально-экономического развития района. Увеличение производства зерна, молока, мяса в районе позволит получить дополнительный доход гражданами, и будет способствовать росту занятости населения (развитие личных подсобных хозяйств).

Основной отраслью сельскохозяйственного производства является растениеводство. Посевная 2015 года проходила в сложных условиях: необрунные площади после уборки 2014 года, недостаток оборотных средств на приобретение горюче смазочных материалов, запчастей, семян, но благодаря своевременного доведения средств государственной поддержки до сельхоз товаропроизводителей района, высокой организации труда, все намеченные объёмы по посеву сельхоз культур были выполнены в оптимальные агротехнические сроки. Посевная площадь в 2015 году составила 71 882 га, (105,2% к уровню 2014 г.), в т.ч. зерновых и зернобобовых -52 008 га (72% от всей посевной площади). Увеличились посевные площади яровой пшеницы, ячменя, овса. Технические культуры (подсолнечник, лён-кудряш и рапс) были размещены на 10 990 га (99,6% к уровню 2014 года). На 19% увеличились посевные площади под картофелем и на 20% под кормовыми культурами. Все сельхоз культуры были убраны. Валовый сбор зерновых и зернобобовых культур в амбарном весе по итогам 2015 года составил 64,420 тыс.т (220% к уровню 2014 года). Средняя урожайность составила 12,4 ц /га (в 2014 году – 6,7 ц/га). Это лучший результат за последние пять лет.

Валовый сбор всех возделываемых в районе культур выше предшествующих лет:

- пшеница- 48967 тонн (227% к уровню 2014 года);
- ячмень- 6913 тонн (159% к уровню 2014 года);
- овес - 5302 тонны (226% к уровню 2014года);
- гречиха- 1896 тонн (189% к уровню 2014 года);
- горох- 340 тонн ( в 11 раз больше 2014года);
- подсолнечник - 2989 тонн (260% к уровню 2014 года);
- лён-кудряш- 2845 тонн (247% к уровню 2014 года);
- рапс- 592 тонны(216% к уровню 2014 года);
- картофель- 4916 тонн (122% к уровню 2014 года);

Объём заготовленных кормов (сена, сенажа и силоса) превысил уровень 2014 года почти в 2 раза.

Развитие животноводства остаётся приоритетным направлением в экономике района. На 1 января 2016 года во всех категориях хозяйств насчитывалось:

- крупно - рогатого скота- 9 827 голов (102 % к уровню 2014 года), в т.ч. коров - 4 751 голова (101,0 % к уровню 2014 года).

Увеличили на 42% поголовье КРС сельхоз организации района, небольшое снижение в крестьянских (фермерских) хозяйствах.

- свиней 7 220 голов (100,1% к уровню 2014 года);

Валовое производство молока составило 19518,8 т (100,1% к уровню 2014 года).

Производство мяса 3072,4 тонны (107% к 2014 году), в том числе в сельхоз организациях 120 тонн (209% к 2014 году); в крестьянских (фермерских) хозяйствах 126,8 тонн (349% к 2014 году); в личных подсобных хозяйствах 2825,6 тонны (102% к 2014 году).

В 2015 году получено компенсаций (субсидий) сельхоз товаропроизводителями района всех форм собственности 41 293 тыс. руб. (162,3% к 2014 году), в том числе:

1. На государственную поддержку программ и мероприятий по развитию растениеводства – 32 554 тыс. руб. (204% к 2014 году) в том числе:

- на поддержку элитного семеноводства - 459 тыс.руб. (283% к 2014 г.);

- на софинансирование расходных обязательств РФ на оказание несвязанной поддержки сельхоз товаропроизводителям в области растениеводства – 17 340 тыс. руб. (109,8% к 2014 г.).

- на компенсацию ущерба от ЧС-14 755 тыс. руб.

2. На государственную поддержку программ и мероприятий по развитию животноводства – 1 674 тыс.руб. (76% к 2014 году), в том числе:

- на софинансирование расходных обязательств РФ, связанных с возмещением части затрат сельхоз товаропроизводителей на 1 литр (кг) реализованного товарного молока - 1 674 тыс.руб.

3. По кредитам, всего: 7 065 тыс.руб. (97,1% к 2014 году).

Благодаря государственной поддержке и выгодным ценам на сельскохозяйственную продукцию сельхоз товаропроизводители района смогли инвестировать в 2015 году в развитие производства более 74

млн.руб., в том числе на приобретение новой техники более 55 млн.руб. Были приобретены 4 ед. зерноуборочных комбайнов, 5 ед. тракторов, почвообрабатывающая, посевная и кормозаготовительная техника.

Более 7 млн.руб. было направлено на приобретение крупного рогатого скота, в т.ч. мясного направления.

Значительный объём средств (более 5 млн. руб.) затрачен на ремонт и модернизацию животноводческих помещений, картофелехранилищ и других производственных объектов.

Под урожай 2016 года посеяно 2832 га озимых культур, это почти в 3 раза больше, чем в предыдущий период.

К посевной 2016 года сельхоз товаропроизводители района предоставили документы на получение несвязанной поддержки на 1 га планируемых посевных площадей и на 1 литр реализованного молока.

Приобретено более 120 тонн элитных семян, 100% семенного материала прошли проверку.

Хозяйства района закупают ГСМ, запчасти для подготовки техники к предстоящей посевной кампании. Посевные площади 2016 года планируются не ниже уровня 2015 года.

Задачи на 2016 год: увеличение объёмов производства продукции растениеводства и животноводства, восстановление плодородия почв, техническое перевооружение и модернизация сельскохозяйственного производства. Участие в федеральных и краевых программах по поддержке сельхоз товаропроизводителей.

## МАЛОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

Малый бизнес на территории района охватывает все сферы деятельности: торговля и общественное питание, промышленность, сельское хозяйство, предоставление услуг. Создание благоприятных условий для организации и ведения бизнеса, содействие развитию предпринимательства является одним из приоритетных направлений в работе Администрации района.

В 2015 году Администрацией района была направлена заявка в Управление Администрации края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры на конкурс для участия в софинансировании мероприятий краевой государственной программы «О государственной поддержке и развитии малого и среднего предпринимательства в Алтайском крае на 2014-2020 годы». В результате удалось дополнительно привлечь 900,0 тыс. рублей средств краевого и федерального бюджетов на финансирование программных мероприятий,

В рамках реализации программы четыре начинающих предпринимателя получили гранты на создание и развитие собственного бизнеса за счёт средств федерального, краевого и местного бюджетов в сумме 1000,0 тыс. рублей

По итогам конкурсного отбора бизнес-проектов грантовая поддержка оказана: Субботину Олегу Николаевичу на капитальный ремонт кафе – столовой в размере 300,0 тыс. руб., Дьячкову Владимиру Валентиновичу на инкубационную деятельность в размере 280,0 тыс. руб., Корневу Антону Григорьевичу на открытие стоматологического кабинета «АртДент» в размере 300,0 тыс. руб. и Карёзину Олегу Анатольевичу на реализацию бизнес – проекта «Разведение овец» в размере 120,0 тыс. руб.

За 2015 год состоялось 3 заседания рабочей группы по рассмотрению бизнес-проектов, рассмотрено 6 бизнес-планов, принято к исполнению 6 проектов, из них 1 бизнес-проект – оказание ритуальных услуг, 1 – разведение сельскохозяйственной птицы (мускусной утки), 1 – инкубационная деятельность, 1 – производство и реализация гранулированного комбикорма, 1 – оказание услуг населению по грузоперевозке, 1 – производство и реализация молока в ЛПХ. За 2015 год гражданам предоставлены субсидии на открытие собственного дела на сумму 352,8 тыс. рублей, создано 6 постоянных рабочих мест.

Задачи на 2016 год: принять участие в софинансировании мероприятий краевой государственной программы «О государственной поддержке и развитии малого и среднего предпринимательства в Алтайском крае» на 2014-2020 годы и привлечь в район дополнительно не менее 900,0 тыс. рублей средств краевого и федерального бюджетов.

## ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

По состоянию на 01.01.2016 года на территории Крутихинского района функционируют 103 стационарных объекта торговли общей торговой площадью более 5,5 тыс.кв.м. Обеспеченность торговыми площадями составляет 483 кв.м. на 1000 жителей при нормативе 522,8 кв.м. Для наиболее полного удовлетворения населения торговым обслуживанием Администрацией района утверждена схема размещения нестационарных торговых объектов на территории Крутихинского района.

Розничный товароборот в действующих ценах увеличился по сравнению с 2014 годом на 8,7 % и составил 499,7 млн. рублей, индекс физического объема – 113,6%

Оборот общественного питания составил 4,1 млн. рублей или 117,1 % к уровню прошлого года, индекс физического объема – 109,5 % .

В 2015 году введен в эксплуатацию 1 объект общественного питания – кафе «Алтай» в с. Масляха, общей площадью 298,5 кв.м., создано дополнительно 4 рабочих места.

Платные услуги населению за 2015 год оказаны на сумму 49,2 млн. рублей или 89,1% к уровню 2014 года.

Оказанием бытовых услуг населению в районе занимаются и индивидуальные предприниматели, оказывающие различные бытовые услуги: парикмахерские, ритуальные, изготовление и ремонт мебели, ремонт

телерадиоаппаратуры, автотранспортных средств, фотоуслуги, ремонт и пошив одежды и др.

## ЖКХ

В Крутихинском районе подготовка к новому отопительному сезону началась в сложных финансово-экономических условиях. Несмотря на это, подготовлено к работе 15 муниципальных котельных из плановых 15, что составляет – 100 %

Из 34 водогрейных котлов исправных – 34 – 100%, по плану необходимо было заменить 2 котла, заменено - 2 . Ведутся работы по переводу котла на альтернативное топливо – щепы с Каменского ЛДК и древесные отходы от пилорам в Крутихинском сельсовете.

Тепловые сети: из плановых – 8,47 км (в двух трубном исчислении), подготовлено – 8.47км, что составляет 100 % от общего количества. Проводились работы по ревизии запорной арматуры, частичная замена теплоизоляции. Произведен ремонт наружных тепловых сетей в Волчно-Бурлинском сельсовете-146м.

Из имеющихся 103,1 км водопроводных сетей подготовлено 103.1км что составляет 100% к плану. Проводилась ревизия запорной арматуры, устраняются порывы водопроводных сетей, меняются аварийные участки, в Боровском сельсовете- 25м, в Долганском сельсовете -40м., в Крутихинском сельсовете- 50м. и Волчно-Бурлинском сельсовете -1500м. Проведен капитальный ремонт скважин в пос. Большой лог и с. Волчно-Бурлинское.

Начато строительство объекта «Станция водоочистки питьевой воды» производительностью 800м<sup>3</sup>/час в с. Крутиха общей стоимостью свыше 64млн.руб. В 2015году освоено 3млн.306тыс.руб. В 2016году планируется освоить 8млн 972 тыс.руб. из краевого и местного бюджета

Планировалось затратить денежных средств на подготовку к отопительному сезону 2015-2016г.г.- всего 16 млн.руб., в.т.числе на покупку топлива -8 млн.руб.

07.09.2015 года заключен муниципальный контракт № 2015.327836 на поставку угля для нужд муниципального образования Крутихинский район Алтайского края с ОАО «Алтайкрайэнерго» в количестве 4450тонн. График поставки соблюдается, качество поставленного угля соответствует качественным характеристикам.

Администрацией района принято постановление от 25.05.2015 №158 «О подготовке топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства района к работе в осенне-зимний период 2015-2016годов» с утверждением районной межведомственной комиссии и положения о ней.

Главой Администрации района утвержден план мероприятий по подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства и социальной сферы к работе в осенне-зимний период 2015-2016годов от 09.06.2015г.

Распоряжением главы Администрации района от 17.09.2015г. № 58-р в районе отопительный сезон начат с 25.09.2015года.

## СТРОИТЕЛЬСТВО И ПОКУПКА ЖИЛЬЯ

На обеспечение жилыми помещениями отдельных категорий граждан, определенных федеральным законодательством, фактически освоено более 4 млн. руб. Предоставлены единовременные денежные выплаты двум гражданам, являющимся членами семей погибших инвалидов Великой Отечественной войны и участников Великой Отечественной войны на приобретение жилых помещений в собственность на сумму 2,2 млн. руб., 2 семьи получили 1.8млн. руб. из краевого и федерального бюджетов.

## РЫНОК ТРУДА И ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ

В 2015 году Администрацией района совместно с Центром занятости населения проводилась работа по стабилизации ситуации на рынке труда. Работодателями было создано 214 новых рабочих мест.

Безработица как социальное явление ограничивает темпы социально-экономического развития Крутихинского района, снижает показатели качества жизни населения. Поэтому для предотвращения роста напряженности на рынке труда избрана такая стратегия действий службы занятости населения, которая максимально нацелена на решение проблем незанятого населения. Ситуация на регистрируемом рынке труда Крутихинского района в 2015 году по сравнению с соответствующим периодом 2014 года характеризуется следующими показателями:

- количество вакансий, заявленных работодателями, в течение отчетного периода уменьшилось на 38 единиц;
- количество граждан, трудоустроенных при содействии службы занятости в 2015 году составило 632 человека.

Численность официально зарегистрированных безработных граждан по состоянию на 01.01.2016 года составила 355 человек, что на 4,4% больше, чем на соответствующую дату прошлого года. Выплата пособия по безработице - это дополнительная мера поддержки граждан в период поиска работы.

Уровень регистрируемой безработицы на 01.01.2016 года составил 6,58% , что на 0,34% выше, чем на соответствующую дату прошлого года.

В 2015 году при содействии службы занятости было трудоустроено 90 подростков. Ребята не только оказали неоценимую помощь в благоустройстве школ, территорий населенных пунктов, социально-значимых объектов района, но и пополнили бюджет семьи.

Также Центр занятости оказал содействие в трудоустройстве выпускникам учебных заведений. В прошедшем году 4 человека получили возможность применить теоретические знания на практике и приобрести первый трудовой опыт. Весьма важную роль в процессе поиска работы играют направления деятельности службы занятости, позволяющие повысить уровень квалификации или даже получить новую профессию. В 2015 году численность безработных, прошедших профобучение по направлению от

Центра занятости, составила 47 человек. Они получили специальности: кочегар, тракторист, механизатор, продавец и другие. В 2016 году планируется обучить также 47 безработных граждан.

В организации общественных работ приняло участие 145 человек. Это стало возможным благодаря заключению договоров с предприятиями и организациями района. В 2016 году – 130 человек станут участниками данного мероприятия.

В 2015 году 6 человек зарегистрировали предпринимательскую деятельность. Пять человек предварительно прошли обучение по курсу «Технология создания собственного дела». В среднем стоимость бизнес-планов колеблется от 60 до 400 тысяч рублей. Поддержка Центра занятости составляет 58, 800 тысяч рублей. Это говорит о том, что случайных людей в бизнесе нет. Каждый, кто решил работать на себя, готов вкладывать собственные средства. В 2015 году самозанятыми были сделаны ставки на развитие сельского хозяйства, оказание ритуальных услуг, производство гранулированных кормов, выращивание птицы и грузоперевозки.

Действия в области развития рынка труда в 2016 году будут решать задачи, обозначенные Стратегией социально-экономического развития Алтайского края до 2025 года и Стратегией развития сферы труда и занятости населения Алтайского края до 2025 года. Это, прежде всего, создание условий для развития эффективного рынка труда, обеспечивающего стабильный рост качества занятости и уровня жизни населения, как каждого отдельного муниципалитета, так и края в целом. Миссия центра занятости заключается в обеспечении потребности экономики района в кадрах, в их распределении, повышении квалификации, повышении трудовой мобильности.

С целью стабилизации ситуации на рынке труда службой занятости населения в 2016 году будет осуществляться реализация долгосрочной краевой государственной программы «Содействие занятости населения Алтайского края».

Достижению указанной цели будет способствовать повышение эффективности занятости населения, снижение социальной напряженности на основе решения следующих задач:

1. Содействие трудоустройству граждан и обеспечению работодателей рабочей силой в соответствии с потребностями экономики.
2. Содействие развитию кадрового потенциала, повышению конкурентоспособности на рынке труда безработных и ищущих работу граждан.
3. Обеспечение реализации права граждан на защиту от безработицы.
4. Обеспечение реализации мероприятий в области трудовых отношений и социальных гарантий.

## УСЛОВИЯ И ОХРАНА ТРУДА

В целях организации мероприятий межведомственного взаимодействия в области охраны труда, комитет по социально-трудовым отношениям совместно с работодателями выполняли районную программу "Улучшение условий труда в районе на 2015-2017 годы". Результат - отсутствие травматизма на производстве и профессиональных заболеваний. Проверки районной прокуратуры и Гострудинспекции края в 2015 году не выявили серьезных нарушений требований Трудового кодекса. В 2015 году 67 руководителей и специалистов прошли обучение и проверку знаний по охране труда. Была организована работа по аттестации рабочих мест по условиям труда. В результате 59 % рабочих мест аттестовано, в т. ч. 63% в сельскохозяйственных предприятиях и фермерских хозяйствах, 89% - в торговле, 95% - в перерабатывающих предприятиях. Вместе с тем, не аттестовано ни одного рабочего места в ЖКХ и общепите (кафе), что необходимо поправить в 2016 году. Остается проблемой прохождение медицинских осмотров работников вредных и опасных производств. В 2015 году на момент массовых сельхоз работ, только 54% механизаторов прошли медосмотр. 87% работников пилорам и мельниц имеют акты медработников о возможности их работать во вредных условиях. В результате этого 3 гражданина в трудоспособном возрасте стали инвалидами в результате инсультов, инфарктов и онкозаболеваний.

Задачи на 2016 год: достичь охватом коллективными договорами 92% организаций, 100 % охват обучение руководителей и специалистов по охране труда, специальная оценка условий труда должно составить 65%, особое внимание обратить на качественное проведение диспансеризации и периодических медицинских осмотров, особенно, в фермерских хозяйствах.

## ФИНАНСОВО-КРЕДИТНЫЕ ОТНОШЕНИЯ

Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития района и показателей эффективности служит бюджет. Важную роль в бюджетной политике играет исполнение его доходной части.

В консолидированный бюджет Крутихинского района за 2015 год поступило доходов 184 741,4 тыс. рублей, при плане 182 445,0 тыс. рублей, исполнение 101%, в том числе: собственных доходов 62 454,7 тыс. рублей, при годовом плане 59 653,3 тыс. рублей, что составляет 105%. Динамика роста собственных доходов к уровню 2014 года составляет 109 %. По налоговым доходам получено 45 940,1 тыс. рублей, при плане 44 640,1 тыс. рублей, к уровню прошлого года 113%. Основным доходным источником является налог на доходы физических лиц - поступило 23 308,8 тыс. рублей при плане 21 493,0 тыс. рублей исполнение 108%, к уровню прошлого года 104% (22 396,0). Недоимка по налогам и сборам в местный бюджет на 01.01.2016 составила 4 549 тыс. рублей, в т.ч. земельный налог – 3 608 тыс. рублей; налог на имущество – 507,0 тыс. рублей.

Основными задачами по увеличению поступления доходов в 2015 году являлись:

- эффективная работа комиссии по легализации заработной платы, сокращение задолженности по налогу на доходы физических лиц, увеличение заработной платы наемных работников до среднеотраслевых;
- работа по сокращению недоимки, практика выездных комиссий в сельсоветы для снижения задолженности по местным налогам;
- работа по инвентаризации земель поселений;
- усиление претензионной работы;
- усиление контроля и проведение анализа эффективности использования муниципального имущества;
- работа с индивидуальными предпринимателями и организациями, уплатившими по итогам налогового периода единый налог на вмененный доход и налог, взимаемый по упрощенной системе налогообложения меньше, чем за прошлый период.
- оформление в муниципальную собственность не востребованных земельных долей;
- заключение дополнительных соглашений к договорам аренды с целью поквартальной оплаты.

Общий объем расходов консолидированного бюджета с учетом внесенных изменений и дополнений в ходе исполнения бюджета составил 185 790,5 тыс. рублей, выполнение 181 237, 9 тыс. рублей, или 97,5%.

Выполнение плана по структуре расходов выглядит следующим образом:

(тыс. рублей)

№ п/п	Наименование показателя	Утвержденные бюджетные назначения	Исполнено	% исполнения
1.	Общегосударственные расходы	33 746, 7	32 418, 9	96,1
2.	Национальная оборона	501,1	501,1	100,0
3.	Национальная безопасность и правоохранительная деятельность	79, 0	45,0	57,0
4.	Национальная экономика	10 324, 7	9 262,5	89,7
5.	Жилищно-коммунальное хозяйство	4 455, 8	4 266,7	95,8
6.	Образование	109 523,2	108 364,8	98,9
7.	Культура, кинематография	10 424, 8	10 261, 4	98,4

8.	Социальная политика	14 415,9	13 798, 5	95,7
9.	Физическая культура и спорт	16, 5	16, 5	100,0
10.	Обслуживание государственного и муниципального долга	2 302, 7	2 302, 6	100,0

Основная доля расходов консолидированного бюджета района падает на отрасль образования – 59,8%, социальную политику – 7,6%, общегосударственные расходы – 17,9%, культуру – 5,7%.

Результат исполнения бюджета запланирован в сумме дефицита бюджета 3 345,4 тыс. рублей, а фактически сложился профицит в размере 3 503,5 тыс. рублей.

К числу приоритетных задач в 2015 году были отнесены:

- выплата заработной платы и начисления на выплаты по оплате труда работникам бюджетной сферы, на это из консолидированного бюджета было направлено 117 168, 6 тыс. рублей, что составило 64,6% от общих расходов;

- оплата коммунальных услуг – 17 247, 3 тыс. рублей, что составило 9,5 % от общих расходов.

На 1 января 2016 года остаток долговых обязательств составил 27 591,4 тыс. рублей, из них кредиты краевого бюджета в сумме 20 700,0 тыс. рублей. В течение 2015 года основной долг погашен в сумме 100,0 тыс. рублей, погашены проценты за пользование бюджетными кредитами в сумме 1 555,7 тыс. рублей. На конец отчетного периода не погашенных процентов по данным кредитам нет. В 2015 году был погашен кредит в СМП Банк в сумме 5 500,0 тыс. рублей и снова взят в Сбербанке в сумме 5 500,0 тыс. рублей. В 2011 году Администрации района был предъявлен исполнительный лист Минфина на долги сельхоз товаропроизводителей перед продовольственной корпорацией, образовавшиеся в 90-х годах.

На конец года задолженность составила 1 391,4 тыс. рублей. Просроченная кредиторская задолженность составляет 64 091,5 тыс. рублей.

В целях стабилизации финансового состояния в районе в 2015 году усилия Администрации района были направлены на обеспечение сбалансированности бюджета:

1. обеспечение финансирования первоочередных расходов, связанных с выплатой заработной платы и начислений на нее, оплатой коммунальных услуг;

2. контроль за потреблением ГСМ, услуг связи, прочих расходов;

3. реализация Федерального закона от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ»;

4. проведение внутреннего финансового контроля за целевым использованием бюджетных средств. В 2015 году проведено 5 плановых ревизий;

5. проведение проверок соблюдения требований Федерального закона № 44-ФЗ от 05.04.2013. Проведено 6 проверок.

Задачи на 2016 год:

- осуществлять меры, направленные на повышение и легализацию заработной платы;
- не допускать задолженности муниципальных учреждений по налогу на доходы физических лиц, региональных и местных налогов, неэффективных расходов на уплату пени и штрафов;
- продолжить работу по актуализации налоговой базы по земельному налогу и налогу на имущество физических лиц;
- продолжить работу по межеванию и оформлению права собственности на земельные участки сельскохозяйственного назначения, находящиеся в долевой собственности и учтённые в балло гектарах;
- продолжить работу по оформлению права собственности на входящие в состав земель сельскохозяйственного назначения земельные участки, образованные за счёт не востребованных земельных долей;
- продолжить работу по увеличению неналоговых доходов;
- осуществлять меры по оптимизации и повышению эффективности бюджетных расходов.

## ОБРАЗОВАНИЕ

Главной задачей образовательной политики в районе является обеспечение доступности современного качественного образования для каждого ребенка, независимо от места его проживания, состояния здоровья.

В рамках реализации государственной программы «Доступная среда» в Крутихинском районе в 2015 году в МБОУ «Крутихинская средняя общеобразовательная школа» выполнены работы по архитектурной доступности, необходимые для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья, установлено специальное оборудование. В результате участия в программе для детей-инвалидов созданы условия для получения образования: появился кабинет для дистанционного обучения, оборудованный рабочими местами с выходом в Интернет, поставлено оборудование для реабилитации детей - инвалидов. Школа будет являться районным ресурсным центром по обучению детей – инвалидов. В рамках этой программы получено и израсходовано в 2015 году 1 645,6 тысяч рублей ( средств федерального бюджета – 1151,9, средств муниципального бюджета – 493,7 тыс. руб).

Программа "Развитие образования в Крутихинском районе" продолжает действовать. Из районного бюджета в 2015 г. было выделено и освоено более 9 млн. руб.

Из них на:

- подвоз школьников, как между посёлками, так и внутри села, израсходовано - 650 тыс. руб.;

- исполнены все полномочия по отоплению, водоснабжению и освещению образовательных учреждений района (8353 тыс. рублей).

- более 200 тыс. руб. выделено на проведение районных мероприятий, премирование отличников учёбы, лучших спортсменов, приобретение новогодних подарков учащимся 5-6 классов, противопожарную безопасность образовательных учреждений.

Система образования района состоит из 21 образовательного учреждения: 9 учреждений дошкольного образования, 10 учреждений общего образования, 2 учреждения дополнительного образования (детско-юношеский центр, спортивная школа).

В системе дошкольного образования района 9 детских садов с числом детей 460. Для подготовки детей к школе функционирует 5 групп кратковременного пребывания детей в четырёх общеобразовательных школах района, 1 группа в МКОУ ДОД «Крутихинский ДЮЦ», которые посещают 58 детей.

В районе от 0 до 7 лет – 1014 детей. Но очерёдность в ДОУ остаётся немаловажным вопросом. На сегодня в очереди - 91 ребёнок от 0 до 7 лет (из них от 3 до 7 – 8 заявлений: Заковряшино -8). Охват детей дошкольным образованием в районе составляет 87 %. Все сады полностью обеспечены педагогическими кадрами.

В дошкольных образовательных учреждениях работают 39 педагогических работников. В целях поддержки инновационного движения педагогических работников дошкольных образовательных учреждений в Крутихинском районе, распространения педагогического опыта, внедрения новых педагогических технологий в систему образования, поддержки талантливых, творчески работающих педагогов традиционно проводятся конкурсы «Воспитатель года», "Детский сад года".

В целях прозрачности, открытости, удобства постановки на учёт детей дошкольного возраста и зачисление их в муниципальные дошкольные образовательные учреждения действует Автоматизированная информационная система «Е-услуги. Образование».

В 2015 - 2016 учебном году в системе общего образования работает 10 образовательных учреждений (100% к уровню прошлого учебного года), 7 средних, 3 основных школы. В общеобразовательных организациях Крутихинского района обучается 1235 учащихся, организовано надомное обучение для 18 обучающихся. Обучаются 67 детей по коррекционным программам и 16 детей- инвалидов.

Списочная численность учащихся в 5 школах менее 100 человек, 9 школ района - малокомплектные. Средняя наполняемость классов в предстоящем учебном году – 10,7 человека, на одного учителя приходится 8,7 учащихся, что ниже краевого показателя.

Сегодня в районе продолжают работать 3 базовых школы (Крутихинская, Долганская, Волчно-Бурлинская средние общеобразовательные школы). В образовательных учреждениях Крутихинского района ведется целенаправленная работа по созданию

современных условий для получения качественного образования: все школы имеют компьютерные классы, оргтехнику, подключены к интернету. Все образовательные учреждения, комитет по образованию имеют действующие сайты и электронную почту, используют технологии видеоконференций. Функционирует и развивается система "Сетевой край. Образование", "Электронный журнал в образовательных учреждениях.

В системе общего среднего образования остается актуальной задача повышения его качества. Итог 2015 года – успеваемость – 98,1% (на уровне прошлого года 98,3), качество знаний – 43,5% (42,5 %), что на 1% выше уровня прошлого года.

Итоговая аттестация в форме основного государственного экзамена была организована для 115 обучающихся 9-х классов. В Едином государственном экзамене приняли участие 63 выпускника 11 классов.

Медаль «За особые успехи в учении» получили 3 учащихся. Это выпускники Заковряшинской и Волчно-Бурлинской средних общеобразовательных школ.

С 1 сентября 2015 года средние школы района приступили к реализации профильного обучения десятиклассников.

Обучающимся и воспитанникам образовательных учреждений предоставляется большой выбор участия в различных конкурсах социальной и творческой направленности, в конкурсах разного уровня. В рамках развития кадрового потенциала образования в районе проводится конкурс профессионального мастерства «Учитель года». В 2015 году проведено большое количество муниципальных конкурсов, конференций для школьников. В целях недопущения несвоевременной выплаты заработной платы работникам и образования кредиторской задолженности по взносам в государственные внебюджетные фонды в 2015 году проводилась планомерная оптимизация штатных расписаний учебно-вспомогательного, административно-управленческого персонала и педагогических работников.

На 01.12.2015 года в районе проживало 109 детей, находящихся под опекой (попечительством), из них 70 дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей. Из 82 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 31 ребенок находятся под опекой (попечительством), 39 детей – в 15 приемных семьях.

Особое место в системе работы школ по формированию и развитию творческих способностей учащихся занимает дополнительное образование. 80% школьников занимаются в творческих объединениях МКОУ ДОД «Крутихинский детско-юношеский центр» и МОУ ДОД «Детская спортивная школа».

Проведены районная спартакиада школьников, районные конкурсы. Принимали участие и заняли призовые места в краевых и окружных творческих конкурсах и спортивных соревнованиях.

Разработана и реализуется муниципальная программа «Каникулы» на 2014-2016 годы. Плановые показатели летнего отдыха детей в 2015 году

выполнены. Летним отдыхом вместе с мало затратными формами было охвачено 97% детей.

В целом, можно говорить об успешности реализации образовательных проектов в районной системе образования, но, имеются проблемы, которые необходимо решать:

- приведение в полное соответствие санитарным, противопожарным, антитеррористическим требованиям зданий образовательных учреждений.

- ежемесячная оплата услуг по пожарной безопасности, охране ОУ, спутниковой системе «Глонасс».

В течение 2016 года будет продолжена работа по решению следующих приоритетных задач:

- обеспечение достижений целевых показателей, установленных Указами Президента Российской Федерации В.В. Путина, Планом мероприятий («дорожной карты») «Изменения в отрасли «Образование», направленные на повышение эффективности образования и науки», продолжение работы по снижению неэффективных расходов, а именно снижение количества юридических лиц;

- создание условий для повышения профессионального уровня педагогических работников на основе требований профессионального стандарта «Педагог», повышения качества образования;

- повышение эффективности использования сети Интернет и имеющегося учебно-лабораторного оборудования при реализации ФГОС общего образования;

- проведение работы, направленной на повышение эффективности воспитательной и профилактической работы в образовательных организациях;

- особое внимание по-прежнему будет уделяться сохранению здоровья детей и обеспечению безопасности образовательного процесса.

## РАБОТА

### комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав

В 2015 году проведено 21 заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, из них 1 выездное (с.Долганка) и 1 расширенное. Рассмотрено 23 обще профилактических вопроса.

Рассмотрено комиссией всего 139 дел: из них дел об административных правонарушениях- 131, по другим основаниям-8, прекращено- 3 дела по различным основаниям, принято 128 постановлений о привлечении к административной ответственности, из них 121 привлечено к ответственности родителей. Назначено административных наказаний родителям-121, из них : в виде штрафов-65, в виде предупреждения-56. Сумма наложенных штрафов – 60500 руб., сумма оплаченных штрафов-13300 руб.

Направлено постановлений комиссии в службу судебных приставов-исполнителей для принудительного исполнения штрафов - 72, получено - 2 акта судебного пристава-исполнителя о невозможности взыскания штрафа.

Прокуратура представила 6 административных материалов.

Школы представили 6 дел, комиссией составлено 6 административных материалов. Отделение полиции по Крутихинскому району-118.

На учёте в комиссии состоит 8 несовершеннолетних, из них - 7 за совершение общественно опасных деяний, 1- за употребление наркотических средств. 1 несовершеннолетний вернулся из специализированного закрытого учебного заведения с хорошей характеристикой. Продолжает обучение в школе. На всех подростков разработаны программы реабилитации.

Семей, находящихся в социально опасном положении 16, в них 46 детей. В 2015 году снято с учёта 17 семей, в связи с исправлением -16, 1 –в связи с лишением род. прав. Субъектами профилактики проведено 99 рейдов, посещена 301 семья, на основании посещений составлялись акты обследования, делались соответствующие выводы, а при необходимости семье оказывались различные виды помощи. 9- родителей прошли курс лечения от алкогольной зависимости в наркологическом диспансере, 1- несовершеннолетний.

В 2015 году - 5 преступлений совершено несовершеннолетними. В течение года проведены межведомственные профилактические операции «Вернём детей в школу», «Семья», «Занятость». 90 подростков было трудоустроено в летний период от службы занятости из них ,3- состоящий на учёте. В 2015 году комиссия совместно с субъектами профилактики продолжила работу , с использованием современной технологии в работе с несовершеннолетними и семьями, находящимися в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении. Работал телефон доверия, к сожалению, поступило очень мало звонков от родителей и подростков. Детских суицидов не было.

В 2016 году комиссия необходимо решать следующие приоритетные направления своей деятельности:

- координация деятельности всех субъектов профилактики района по вопросам профилактики и защиты несовершеннолетних от всех форм насилия;

- активизация форм раннего выявления и оказания помощи семьям « группы риска»;

- повышения качества индивидуальной профилактической работы с семьями и детьми, оказавшимися в социально опасном положении.

## ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ

В целях комплексного решения проблем развития физической культуры и спорта в районе работает районная муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта в районе " на 2014-2016 годы. Району оказана из краевого и федерального бюджетов финансовая помощь в размере 130 тыс. рублей на приобретение спортивного инвентаря для ДЮСШ и

Волчно-Бурлинского сельсовета. 8 спортсменов и руководителей награждены краевыми грамотами.

В 2015 году на развитие спорта было привлечено 560 тыс.рублей, в т.ч. из бюджета района -208 тыс.рублей, бюджетов поселений – 97 тыс.рублей, краевого бюджета – 130 тыс.рублей, бизнеса района – 125 тыс.рублей.

Кроме того, было привлечено дополнительно 1980 тыс. руб. по федеральной программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2020 годы», в результате построена хоккейная коробка с пластиковыми бортами в с. Крутиха.

Наши спортсмены в 2015 году приняли участие в 7 краевых спортивных соревнованиях.

1. Зональные соревнования по хоккею.
2. Первенство Алтайского края по хоккею среди юношей .
3. Хоккей. Чемпионат края.
4. Спортивное рыболовство.
5. Зональные соревнования по волейболу.
6. Зональные соревнования по теннису.
- 7.Зональные соревнования по шахматам.

Проведено 28 районных соревнований. Зимняя и летняя Олимпиады.

Все мероприятия культурно-спортивной направленности невозможно было провести без материальной помощи Администрации района и бизнеса.

Задачи на 2016 год: сформировать документы на краевую поддержку по номинации «Лучшая хоккейная коробка» (100 тыс. руб.), продолжить проведение районных Олимпийских игр. Принять участие в краевых соревнованиях по хоккею, футболу, легкой атлетике, шахматам, «спортивная семья». Принять и провести в с.Крутиха зональные соревнования по хоккею с шайбой.

Я благодарен руководителям ООО "Заковряшенское", ООО"Орлов", ООО" Восток",ООО"Буревестник", ООО"Парус", ООО"Престиж", Крутихинское и Заковряшенское сельпо, Крутихинское ДРСУ, предпринимателям и фермерам Зиберту А.В., Евсину А.П., Зеленову С.А., Белокопытову Н.И., Авдеенко О.А., Кувандикову И.М., Киль Б.Н., Трофимову Ю.Д. и многим другим за оказание неоценимой и своевременной материальной помощи социальной сфере района. И, надеюсь, что это сотрудничество будет продолжено.

## ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Медицинская помощь населению Крутихинского района оказывает КГБУЗ «Крутихинская ЦРБ» в состав которой входят:

- стационар на 49 коек с круглосуточным пребыванием больных;
- дневной стационар на 21 койко-мест в смену, включая 3 койки в Волчно- Бурлинской врачебной амбулатории;
- районная поликлиника на 142 посещения в смену;
- а так же 4 врачебных амбулатории и 10 ФАПов.

Все структурные подразделения имеют лицензию на осуществление медицинской и фармацевтической деятельности.

В ЦРБ работают 23 врача и 77 средних медработников, все 100% имеют сертификат по соответствующей специальности. В 2015 г. в район прибыл 1 молодой специалист, врач анестезиолог-реаниматолог.

Общее количество прикрепленного населения района составляет 10 640 человек, в т.ч. взрослое - 8225 чел.

трудоспособного возраста – 5388 чел.

дети – от 0 до 17 лет включительно 2415 чел.

в т.ч. дети до 1 г. – 110 чел.

За период 2015 г. родилось – 110 детей, умерло – 166 чел.

В структуре общей смертности среди взрослого населения следует отметить снижение смертности от болезней системы кровообращения, снижение смертности в целом в трудоспособном возрасте – на 11.6 %.

Смертность населения от онкологических злокачественных заболеваний снизилась на 7 % по сравнению с 2014 г.; удельный вес впервые выявленных заболеваний в I – II стадии соответствуют ранговому показателю.

2016 г. объявлен годом борьбы с онкологическими заболеваниями и туберкулезом.

Необходимо, как всегда, проведение своевременного профилактического обследования на заболевание туберкулезом.

В настоящее время флюорограф в ЦРБ находится в рабочем состоянии. Главная задача мед. работников – направление на флюорографию. Доставка пациентов из сел района в ЦРБ должна решаться на уровне глав поселений.

Оказание стационарной и амбулаторно-поликлинической помощи взрослому и детскому населению проводится согласно утвержденной Главным управлением Алтайского края по здравоохранению и фарм. деятельности методики.

За период 2015 г. сработали следующим образом:

- круглосуточный стационар – на 106,4 %
- дневной стационар – на 157,6 %
- амбулаторно-поликлиническая помощь (посещения) – 97,4 %
- работа скорой помощи – 104,5 %.

Остается серьезным моментом количество коек в круглосуточном стационаре, их у нас 49, на 2016 г. их количество не изменилось. Больных, нуждающихся в оказании стационарной помощи много, поэтому имеет место быть очередность (особенно в терапевтическое отделение).

На 2016 г. увеличено коек дневного стационара с 21 до 31, в т.ч.:

- детское отделение с 3 до 7
- терапевтическое отделение с 10 до 13
- хирургическое отделение с 2 до 5

Больные имеют возможность получать лечение в дневных стационарах.

Задачи на 2016 год:

- в 2016 г. в обязательном порядке организовать выезд врачей в села района: педиатр, терапевт, акушер-гинеколог, по возможности онколог, фтизиатр;

- с 21.03.2016 г. по 25.03.2016 г. в районе организовать работу врачей-специалистов из краевых ЛПУ: кардиолог, эндокринолог, врач УЗИ, гинеколог УЗИ, онколог, уролог, офтальмолог.

- решение кадрового вопроса, в частности активизировать работу по привлечению в район молодых специалистов.

## КУЛЬТУРА

Культурно - досуговые учреждения района в 2015 году продолжали выполнять главные задачи по организации качественного культурного пространства. Культурным обслуживанием были охвачены все слои населения.

Главными задачами культурно-досуговых учреждений в 2015 году являлись: подготовка и проведение мероприятий, посвященных Году литературы в России. В нашем районе Год литературы проходил под знаком юбилейной даты: Празднование 70- летия Победы в Великой Отечественной войне.

Численность сотрудников отрасли «Культура» составляла 56 человек. Объем бюджетного ассигнования на обеспечение деятельности культурно – досуговых учреждений в 2016 году составляет 8889,9 тыс. рублей, в том числе фонд заработной платы, комплектование библиотечных фондов, социально-значимые мероприятия, командировки, частичный ремонт зданий (200 тысяч запланировано на ремонт крыши Заковряшинского клубного филиала). На стимулирующие выплаты и повышение заработной платы в 2015 году выделено 90 тыс.руб. По указу Губернатора края выделена в августе 2015г. путевка на санаторно-курортное лечение в санаторий «Барнаульский» работнику культуры.

Число пользователей библиотеками в 2015 году составило – 4965 человек, из них: дети до 14 лет – 1965 человек, по единой регистрационной картотеке – 1415 человек, взрослое население (служащие, рабочие, пенсионеры, в том числе люди с ограниченными возможностями жизнедеятельности, безработные) – 3000 человек. Процент охвата населения библиотечным обслуживанием составил – 54,4%.

С большой ответственностью библиотеки Крутихинского района организовали работу, посвященную 70 – летию великой Победы. Центральная районная библиотека выпустила библиографическое пособие «Здесь те, кто дошел до Победы». Цель данного пособия – рассказать о боевом пути участников Великой Отечественной войны – о 175 жителях села Крутиха, которые после Дня Победы вернулись домой, в родное село.

На базе районной библиотеки формируется пакет документов на создание в 2017 году модельной библиотеки. Книжный фонд библиотек

района за 2015 г., к сожалению, уменьшился на 2365 экз. Новая литература поступала только за счет краевых средств. Из местного бюджета на комплектование библиотечного фонда денежные средства выделялись на первое полугодие 2015 года в сумме 20,0 тыс. рублей на подписку периодических изданий для центральной районной и детской библиотек. Выделено на подписку в первом квартале 2016 года для центральной районной библиотеки и детской библиотеки 10,0 тыс. руб. Для сельских филиалов пока нет возможности выделить средства на подписку периодических изданий.

В Крутихе открыл свои двери музей, в РДК проведен ремонт помещения, идет организационно выставочная работа с музейными экспонатами. Администрацией района принято распоряжение № 101-р от 29.12.2015г., «О внесении в штатное расписание МКУК «Крутихинская ЦКС» введена штатная должность специалиста по экспозиционной и выставочной деятельности.

В апреле на территории Крутихинского района работала комиссия по приемке работ по ремонту и благоустройству памятников Великой Отечественной войны (1941-1945гг.), затрачено финансовых средств сельсоветов -25,0 тыс. руб., спонсорских-78,0 тыс. руб. По краевой программе «Ремонт и благоустройство памятников погибшим в ВОВ, расположенных в поселениях» (500 тыс. руб. выделено из краевого бюджета) капитально отремонтирован памятник в селе Долганка. Все 14 памятников на территории района находятся в хорошем состоянии.

В Крутихинском районе за отчетный год в Культурно-досуговых учреждениях района было проведено 1887 мероприятий (1932- в 2014г.). Но общее количество посетителей возросло на 6854 единицы, в том числе и зрителей на платных мероприятиях стало больше на 774 человека. В культурно - досуговых учреждениях района в 2015 г. работало 140 кружков (134 кружка было в 2014 году). В них занимается 1670 человек (1635 участников было в 2014 году).

В рамках празднования 70-й годовщины Победы прошло 45 мероприятий. На территории всех сельских поселений были проведены праздники, посвященные вручению юбилейных медалей «70 лет Победы в Великой Отечественной войне» ветеранам, участникам войны и труженикам тыла. Для ветеранов и тружеников тыла, которые по состоянию здоровья не смогли прийти на торжественную церемонию, праздник был устроен на дому. В ходе районного смотра художественной самодеятельности «Салют, Победа!», объявленного в феврале 2015 года, в учреждениях культуры прошли творческие отчеты, которые были представлены в форме театрализованных концертных программ, литературно-музыкальных композиций и сопровождались выставками на военную тематику, праздничными салютами, лазерным шоу.

Среди праздничных традиций - шествий и митингов памяти, возложения гирлянд и цветов к памятникам, концертно-тематических

программ и адресных поздравлений закрепились еще одна акция – «Бессмертный полк».

В 2015 году самодеятельные артисты Крутихинского района принимали участие в краевых конкурсах и фестивалях. На 2 краевом фестивале песни, музыки и танца «Салют Победа», посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. получили 4 Диплома второй степени и 2 Диплома 3 степени.

Крутихинский народный театр участвовал в краевом театральном видео конкурсе «И помнит мир спасённый...», посвящённый 70-летию Великой Победы, где был удостоен Дипломом лауреата. Дмитрий Федорищев стал одним из победителей в краевом конкурсе на получение денежного поощрения лучшими муниципальными учреждениями культуры, находящимися на территориях сельских поселений Алтайского края, и их работников.

На начало 2015-2016 учебного года в Крутихинской детской музыкальной школе обучаются 82 учащихся (17 первоклассников). Школа участвовала во Всероссийском конкурсе «Лучший сайт в сфере культуры и искусства – 2015», из 111 сельских школ подавших заявку, по народному голосованию школа заняла 11 место, а по баллам - 52 место.

Задачи на 2016 год:

- стабилизация основных показателей работы учреждений района;
  - создание уполномоченного органа, осуществляющего размещение независимой оценки качества услуг учреждениями культуры в сети Интернет;
  - сохранение дальнейшего развития культурно - досуговых учреждений и народного художественного творчества;
  - организация библиотечного обслуживания населения района;
  - сохранение и использование объектов культурно – исторического наследия района;
  - повышение профессиональной квалификации специалистов.
- Сохранение и формирование кадрового потенциала сферы культуры;
- развитие материально – технической базы учреждений;
  - участие в краевых грантах и конкурсах;
  - подготовка и проведение мероприятий, посвященных Году российского кино; празднование 80-летия Алтайского края.